
Игра-конкурс  «Безопасное  колесо» 

   Цели: закрепление знаний учащихся по правилам дорожного движения, 

формирование у них навыков безопасного поведения, изучение устройства 

велосипеда, совершенствование умений в оказании первой медицинской 

помощи. 

  Оснащение игры: велосипед, медицинская аптечка, спортивные кегли, 

изображение дорожных знаков, карточки с заданиями, маршрутные  листы. 

  В игре принимают участие 5-9 классы. Форма одежды участников — 

спортивная. Мероприятие проводится на территории школы. Каждой 

команде выдается маршрутный лист с указанием остановок, на которых 

необходимо выполнить определенные задания. Игру все команды начинают 

одновременно после построения и объяснения правил соревнования. Все 

задания оцениваются по пятибалльной системе. 

Ход игры: 

I.Вступительное слово и  разъяснение  правил игры:  

    В  рамках  проходящей  в школе-интернате    декады  безопасности  

дорожного  движения  мы  проводим  сегодня  игру  «Безопасное  колесо».  

На  игру  к  нам  приехала  инспектор ГИБДД  Панова Л.А.  Лариса 

Анатольевна  будет  входить  в  состав жюри. 

    В  ходе  игры  вы  продемонстрируете   свои  знания  правил  дорожного 

движения, марок  машин, знания, как  оказать первую  медицинскую  

помощь, умения  управлять  велосипедом. 

 

  Для  этого  каждая  группа (5 кл., 6 кл., 7-9 кл., 8 кл.)  пройдут  4 станции: 

-викторинную 

-экзаменационную 

-медицинскую   

-транспортную. 

На  каждой  станции будет  находиться  представитель жюри, который  

объяснит задание  и  оценит его  выполнение. 

Итак  на  станции   

викториной  вас будет  ждать наш  педагог-организатор  Резникова Ек. Вл.; 

на  станции  экзаменационной – инспектор ГИБДД Панова Л.А.; 

на  станции  медицинской -  наша  медсестра  Жарова Н.В. 

на  станции  транспортной – вас  буду  ждать  я. 

 

Станции  будете  проходить в  том  порядке, который  указан  в маршрутном  

листе. 

Количество  заработанных  баллов  вам  будет  поставлено  на  каждой  

станции  в  маршрутный  лист.  

   Получите  маршрутные  листы. 

 



После  прохождения  всех  станций  собираемся  на  этом  же  месте, 

маршрутные  листы  сохраняйте, вы  должны  будете их  сдать.   

 

II.Прохождение командами станций  согласно маршрутного листа. 

1 станция  «Викторинная» (за  каждый  правильный  ответ – 1 балл) 

1) В каком порядке расположены сигналы светофора сверху вниз? 

2) Что означает красный свет светофора? 

3) Что означает желтый свет светофора? 

4) Что означает зеленый свет светофора? 

5) Как обозначен пешеходный  переход  на  дороге? 

6) С какого возраста дети могут ездить на велосипеде по дороге? 

7) Что такое перекресток? 

8) Как нужно обходить автобус? 

9) Почему опасно играть в мяч рядом с проезжей частью? (Мяч может 

выкатиться на проезжую часть, а ребенок, намереваясь его догнать, может 

броситься за ним и оказаться под колесами автомобиля). 

10)  Почему нельзя переходить дорогу при желтом сигнале светофора? (При 

желтом сигнале светофора некоторые автомобили продолжают движение по 

перекрестку). 

11)  Почему  опасно  стоять на краю тротуара, когда  рядом  разворачивается  

крупногабаритная машина (автобус, грузовик с прицепом и др.)? 

(Транспортное средство при повороте может задеть (ударить, сбить) 

стоящего пешехода своей средней или задней частью). 

12)  Какая опасность таится для школьника, который увидел на 

противоположной стороне дороги своих родителей (друзей)? (Желая с ними 

быстрее встретиться, школьник начинает переход улицы, зачастую не 

замечая движущихся транспортных средств, тем самым создавая аварийную 

обстановку для других участников дорожного движения и не обеспечивая 

своей собственной безопасности). 

13)  Чем опасен для пешехода момент, когда одна машина обгоняет другую? 

(Пешеход может не заметить обгоняющую машину, а ее водитель может не 

увидеть пешехода, пока не завершит обгон, т. е. возникает угроза наезда на 

человека). 

14) Какие есть спецмашины, которые необходимо пропускать? (скорая 

медицинская помощь, пожарные машины, МЧС, аварийные и другие, 

которые спешат на помощь. )  

15) Как можно определить то, что машина собирается повернуть налево или 

направо? (обратить внимание на фары в автомашине, водитель их должен 

включить, и они должны мигать)  

 



 

2 станция  «Экзаменационная» 

Участникам выдается картинка с изображением уличного движения и набор 

дорожных знаков.  

Задача – 

- назвать представленные  дорожные  знаки; 

- расставить необходимые дорожные  знаки  на  представленной  картинке. 

(за  каждый  правильно  названный  знак – 1 балл, за  расстановку  знаков  на  

картинке оценка  по  5-бальной  шкале) 

 

 

 

 

 

 

 

   

 



             

 

    



 



3 станция  «Медицинская»    

1. Как оказать на месте происшествия первую помощь при простой и неглубокой 

ране? 

2. Первая медицинская помощь при  переломе  конечностей. 

3. Какую  помощь  нужно оказать человеку,  потерявшему  сознание? 

4. Как оказать помощь при кровотечении? 

5. Для  чего  в  аптечке  нужен   йод? 

7. Для  чего  в  аптечке нужен нашатырный  спирт? 

(За каждый правильный ответ – 1 балл) 

 

практическое задание 

Команде необходимо оказать первую медицинскую помощь при порезе руки. 

(Оценивание – от 1 до5 баллов) 

 

4 станция  «Транспортная» 

1) Команды должны назвать как можно 5 марок автомобилей, выпускаемых как в 

нашей стране, так и за рубежом за 1 мин. (за каждую  марку 1 балл) 

2) Учащиеся называют части, из которых состоит велосипед. (ответ  оценивается 
по 5-ти бальной  шкале)  (руль, рама, седло, колеса, каретка, багажник) 

3) Проверка знаний правил пользования велосипедом: 

- с какого возраста можно выезжать на велосипеде на проезжую часть? 

- сколько человек могут ездить на велосипеде одновременно? 

- что нужно обязательно проверить перед каждой поездкой на велосипеде?(тормоза) 

- как установить седло на нужную высоту? (чтобы  носки ног  доставали  до  земли 

(За каждый правильный ответ – 1 балл) 

4) по 4 чел от каждой  команды  демонстрируют  умение  езды  на велосипеде:  

 Слалом между фишками, расположенными на различном расстоянии. 

(Участник проезжает зигзагом фишки, установленные на одной линии с различным 

интервалом) 

 

 Рельсы «Желоб». 

(Участник должен проехать по узкой колее длиной 3 м, шириной 0,2 м) 

езда между  спортивными кеглями.  

(оценивается по 5-ти бальной  шкале  каждый  этап) 

 

III. Просмотр видеоролика  о правилах дорожного движения. 

 

IV. Подведение итогов  игры.  

Итоги подводятся на каждом этапе, победитель определяется по наибольшему числу 

занятых призовых мест. 

Все победители награждаются дипломами. 

Первенство определяется в командном и личном зачете.Награждается команда, 

занявшая 1 место на каждом этапе соревнований и три команды победительницы по  



 

 

Маршрутный  лист             класса 
 

№ п/п Станция Количество  

баллов 

Подпись  

представителя 

жюри 

1 Викторинная 

 

  

2 Экзаменационная 

 

  

3 Медицинская 

 

  

4 Транспортная 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

     

 

 


